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KOMBINACIE BEZ OPAKOVANIA

Ck (n) pocet vsetkych kombinacii k- tej triedy z n prvkov

keN, neN, k<n

Kombinacia k-tej triedy z n prvkov bez opakovania je kazda
k-prvkova podmnozina, zostavena len z tychto n prvkov tak,
ze kazdy sa v nejvyskytuje najviac raz.

Pocet kombinacii C,(n):

Vi(n) n! (n)

Gt = &~ ik



" Priklad 1.: Kedysi sa v prostriedkoch MHD ,,cvakal” listok, rozdeleny
na 3x3 policok. Strojcekom sa na nom vyznacili dierky bud’ na troch,
alebo na Styroch polickach. Kolkymi roznymi sp6sobmi mohol byt
oznaceny takyto listok?

BRATISLAVA
CESTOVNY LISTOK
PO OZINACENI
PLATI
NA JEDNU CESTU

N SRATISAVA ™ G857 6.9 7. ¢
Kés 1.~ = + 2 =84+ 126 = 210

9(817 3!
6|54
3(2]1

Listok mohol byt oznaceny 210 roznymi sposobmi.
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Priklad 2.: Vypocitajte, kolko priamok je urcenych devatnastimi bodmi,
ak prave Sest z nich leZi na jednej priamke.

p=C,(19)—C,(6)+1= 171 —-15+1 = 157

Dané body urcuju najviac 157 priamok.
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~ Priklad 3.: V sklade je 8 vyrobkov, z nich 3 vyrobky su chybne. Kolkymi
sposobmi vyberie skladnik kolekciu troch vyrobkov tak, aby

a. vsetky vyrobky boli dobre?

b. vsetky vyrobky boli chybné?

5) - g

a. p=c3(5):(3 = ——=10

Na vyber troch dobrych vyrobkov ma skladnik 10 moznosti .

. p=(3)=1

Na vyber troch chybnych vyrobkov ma skladnik 1moznost .

Cvicenie najdete: https://gymmoldava.sk/ICV/CELYWEB/4/kombinatorika/kombinacie 2.htm.
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"""I;ri'klad 3.: V sklade je 8 vyrobkov, z nich 3 vyrobky su chybné. Kolkymi
sposobmi vyberie skladnik kolekciu troch vyrobkov tak, aby

c. bol prave jeden vyrobok chybny?
d. bol najviac jeden vyrobok chybny?

- 3 5 5:-4
C. p 5 Cl(?)) : CZ (5) S (1) ; (2) =
Skladnik ma na vyber 30 moznosti .

d. p=C3(5)+C.(3):Cy(5) = 10 + 30 = 40

Skladnik ma na vyber 40 moznosti .

Cvicenie najdete: https://gymmoldava.sk/ICV/CELYWEB/4/kombinatorika/kombinacie 2.htm.
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"""I;ri'klad 3.: V sklade je 8 vyrobkov, z nich 3 vyrobky su chybné. Kolkymi
sposobmi vyberie skladnik kolekciu troch vyrobkov tak, aby

e. bol aspon jeden vyrobok chybny?
f. bol prave jeden vyrobok dobry?

e. p=(§)-(§)+(g)-(i)+(g)=30+15+1=46

Skladnik ma na vyber 46 moznosti .

Cn=() )= sans

Skladnik ma na vyber 15 moznosti .

Cvicenie najdete: https://gymmoldava.sk/ICV/CELYWEB/4/kombinatorika/kombinacie 2.htm.
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"""I;ri'klad 3.: V sklade je 8 vyrobkov, z nich 3 vyrobky su chybné. Kolkymi
sposobmi vyberie skladnik kolekciu troch vyrobkov tak, aby

g. bol najviac jeden vyrobok dobry?
h. bol aspon jeden vyrobok dobry?

g. p=(§)+(i)-(2)=1+15=16
Skladnik ma na vyber 16 moznosti.
h. p=(§)-(§)+(§)-(i)+(g)=15+30+10=55

Alebo:p = (2) - (g) = 55

Skladnik ma na vyber 55 moznosti .

Cvicenie najdete: https://gymmoldava.sk/ICV/CELYWEB/4/kombinatorika/kombinacie 2.htm.
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i’ri’klad 4.: Urcte kolko uhlopriecok ma konvexny 6- uholnik.
Poradili by sme si aj bez kombinacii: p =9
A teraz pomocou kombinacii:

Pocet useciek spajajucich 2 lubovolné vrcholy
daného 6- uholnika: (6)

2
PocCet stran: 6

Konvexny 6-uholnik ma 9 uhlopriecok.
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~ Priklad 5. Najdite vzorec pre pocet uhlopriecok konvexného
n- uholnika (n € N,n = 4).

Pocet Useciek spajajucich lubovolné
n
2 vrcholy n- uholnika: (2)

PocCet stran: n
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Domaca uloha:
Uc4: 69/3., 4.
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